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1 Ewayonyn

‘Eyoupe 107 el 6Tt 0 petaocy. Fourier elvar éva epyadeio mou pog emttpénet v avanaplotolue €va oo
z(t) cav éva ouveyée dpotopa (ohoxhipwpa) exdeTindy onudtwy Tne wopefc e/t k.

o) = [ T X(f)enSta W)

Tou dev ebvon dAAT oyéon puoxd exTog and Tov avtioTp. uetacy. Fourier.

‘Eotw howndy éva ofjua
(t) «— X(f) (2)

‘Eotw, yia AMyoug euxoliog, 61 X (f) € R. Dvopilete node vo oyedidoete éva @dopa nhdtouc. Acite to
oyfua 1. O dZovac néve otov onofo opiletar 0 X (f) eivar ot yvwotée pog ouyvOTHTES, TOU €YOUUE ATAS
avtixatastioet 1o f ue 1o J2mf, pa autd elvon To Splopa Twv exdeT®Y pag oto petaocy. Fourier. e
aUTO TO OYNUA, ATAL £YOUNE 0plaEL £Val Y (PO, GTOV omolo oL &,y BlaoTdoEL Tou elvan To wyadixd eninedo,
xou 1) Teltn Sidotacy eivan ot Tiwéc Tou petaoy. Fourier. Ae cog to elyape met pntd (to xpatolooye yio

Il X(S)|s=]2m‘=x(f)

jonf

Syfua 1: O yetaoy. Fourier oto wyadxd s-eninedo

éxmhngn -P ), ahhd boo Sovkelete pe 1o petacy. Fourier, oucwotind éva tétoto ofjpa PAénete, und auth
TNY OmUxXY|, AmAd TEoQaves eivat Toh) mo BoAixd vo 10 oy edlalovue OTws EYoude del TOMES QOopEg, oE €val
dididotato eninedo, napd énwg oto oyfua L. =) BAérete howndy 61t o petaoy. Fourier X (f) opileton ndve
OTOV XUTAXOPUPO JEOVAL TWV GAVTACTIXWOY GLUYVOTATWY j27 f Tou uryadixol emnédov. MONON exel dpwe.
To PAéncte dhhwaote, 0 ofua elvar cav pio “@éta’” mou gebyel wovo mpog T ‘Tdvew’’ ano TO YAVTICTIXG
d€ova. Ouwe, 1o pyadixd eninedo €yel npogaveds xi dhkeg eudelec mévw 0TI omoleg Ynopolue va opicouue



wetooynuatiopols. M and autés gaivetar oto oyfua 1, xt auth eivon  R{s} = o = 3. IIdve oe autédV TOV
dZova, Va etyaue ouyvotntes s = o + j2nf = 3+ j2n f, xou 1 npofolt| tou oripatoc x(t) Va yvdtoav ndve
ot exdetind e wopphc e~ B2 Tranatdue edéb mpoowpwd, av xar mpénet #dn va éyete unodraoTel Tt
npbxertan vo GUUPEL. :-)
Emotpépouye oto petaoy. Fourier Aoimév. Mo t€tola avanopdotacn eivar ToAOTIUN 0TV avdhuan o
enelepyacio onudtwy. OMOY (navtol undpyer éva “Ouwe ” mou pac yahder tn diddeon -) ) eldaye 6T
o yetaoy. Fourier undpyel pévo yio o neploplopévn xatnyopio onudtey, m.y. o uetacy. Fourier dev
optletan Yo oNUaTe TN LOPPHS

z(t) = e"u(t), a > 0 (3)

Onh. yro avZovta exdetind (de pou apéoer olte xi euéva o bpog — growing exponentials etvon otor AyyAind —
ol ac pou to emtpédete =P ). Eniong, undpyouv neproyée 6nwe 1 Avdhuorn Tuotnudtey, Tou o YETIoY.
Fourier 6e pac Bondd noiu.

HOW AWESOME WOULD IT BE
IF YOUR CAR COLILD TRANSFORM!

|

Tyt 2: Aev avthopfdvoviar Toug petaoynuatiogolc 6hot e tov ido tpéro... :-)

1.1 O petacynupotiocpndc Laplace

O Baowxdg Aoéyog Y Tig duoxohleg mou pag meoxinTouy elvor OTL Yiol UERLXd onjuaTta, OTWS To Grud
ot oyéon (3), o petacy. Fourier dev undpyet, eneidr to ouvAdn nuitova B exdetind g poppric €2/
efvar avixava va ouviéoouy abovta exletixd ofuata, 6nwe To napundve (hoyxd, av oxepteite 6Tt €youy
otadepd nhdtoc X(f), énwc eildape otn oyéon (1) ). Av aghcovpe 1 gaviacia pag eheddeprn (IIOAY
ehelVepn =) ), Yo Botue 61t 1o tpdPAnua autéd uropei vo hudel. TIde; Av unopoloupe Vo ypnothonotioouuE
w¢ ofpata Bhong exdetind e popphc €%, ue to s va pny teplopiletan wévo Téve 6To gaviactid dZova
(6nwe yvetar otov petaoy. Fourier). Autd axpiBoc yivetar otov repignuo netaoynuaticwod Laplace.
Ebw, 1 ouyvotnteg elvan wiyadinés, e Hopphic s = o + J2mf, xar auth 1 YEVIXEUOT og EMTEENEL VoL
yenotpornotfoouue avZovta extetind (xou dpa abEovta nuitova) yio va ouviéocoupe éva ofua x(t). Iod
ebvar autd; Ma guond ta eted?™H ) Tlpw ndpe ota podnpating, ac npooradfcouue va xatahdfouue
OtonoVNTIXG o YE EVOL ATAO TORABELY A Tt axEIBWS XEEDOICOVUE UE TO YETACYMUATIONS AUTO.

1.2 Awocdntixy xatavérnon touv petacy. Laplace

Av éva oo hotndy, énwe to z(t) = e®u(t), a > 0, 1o oyfpa 3o, dev éyer yetaoy. Fourier, uropolye

vaL T0 xdvoupe va éyel, tohhanhaoctdlovtde to pe éva giivov extdetind, dnwe to e 7t T nopdderypa, to
o
x(t) = e*ult) (4)

uropel va yivel petaoynpatiowo (tohd xovktolpa =) ) xatd Fourier, anhd molhaniaotdlovtde to pe to
e 7 pe o > 2, opllovtac €10l 70

2(t) = z(t)e 7 = ety (1) (5)
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(o) To ad€ov exdetind z(t) (B) To @divov exdetixd Z(t)

Eyhuo 3: Exdetind orpota

Auté 10 véo orjua elvan ofjua evépyetag T, 6nwg gatveton oto oyfua 3B — ndvta v o > 2. ‘Apa To orjua
G(t) éyer mhéov petaoy. Fourier, X (f), xa o1 ouviotdaoes Tou eivar e popwhc /2™t e ouyvétnree f
oy Tpéyouy and —oo we 00. Ta exdetind e wopwhc /2™t xar e=72™/t Yo npootedoiv xor Vo pag ddouy
éva nuitovo, onwe xohd Eépouye and Tic oyéoceic Tou Euler. Ac to delloupe Eavd €d6w, yia vo uny Jdyvete
o€ GAAO xeQdhono :-) xou Yo Abyoug olyxplone e to petaoy. Laplace.

‘Eoto wa suyvotnta A f tou ouveyolc gdopatog Tou orfjpatoc. Eneidy avolboupe npaypatixd ofuate, Yo
urdpyet o 1 avtiotoryn ouyvétntad —Af xa to Thdtoc xodewdc Vo eivar X (Af) xan X*(Af) avtiowor
X% AOY® TV YVWOTOV IBIOTATWY Yo To Tporylatixd ofyota. Apa mpoclétovide ta, 6w emtdooet 10

ONOXATPWUAL, Vol EYOUYE:

X(Af)ejzwAft + X*(Af)e_jQWAft ‘ (Af)’ej¢Af€j2wAft + (|X(Af)|6j¢>Af)*e—j27rAft
= | X(Af)|eIP27 2™ ATt L | X (Af)|eTIPAs e I2mAS
| X (Af)’ej(2TrAft+¢Af) + ]X(Af)|e*j(2“Aft+¢Af)

= 2[X(Af)|cos(2rAft+ day) (6)

To gdopa nepéyet évav dmeipo aprdud and tétow nuitova, otadepol mhdrouc 2| X (Af)]. Oa frav mohd
YeovoPbpo va oyedidoouye Ao autd To nuitova, €tol oto oyfua 4o’ delyvoupe puoévo duo and auvtd. H
npbolesn OhwV aLTOY TV CUVIGTOOOY (dneipwy ot apiud) VYa pog dwoet to £(t). Efvar dpwe npogavée
6t 1o emduunto ofpa z(t) unopel v ouvtedel and tov tokhanhactaopé tou L(t) pe o et éror Bev eivay;

Autd T onpadver; Ynpadver 61t tolhamhacidloupe xédde wacpotixh cuvioteoa X (f) tou Z(t) ue et xon
HETd TI¢ mpoovétoupe. I500:

£(t) = #(t)eto = e+ / X(f)e It = / X ()2 a (7)

ANNG wor Tétota xivnom onuolvel eniong 6Tt T Nuitova mou mpoxvntouy Va €youv allovta mAdtn! H
npboleon dhwv auTOY TV aboviwy NuTévey Ya yac dwoel 1o x(t)! Toti; Ac xdvoupe 1o Bro ye
oyéon (6), pévo tou twpa ac unodécouue 6Tt éyouue nhdtn X (Af)et:

e”t)A((Af)ej%Aft + e”t)A(*(Af)e_j%Aft = 2|X(Af)]e"t cos(2TAft + oay) (8)

Etvar gavepd €66 611 o TAdGTY TV nuitovey AEN eivor otaldepd, 6nwg otny nepintworn tou yetacy. Fou-
rier, ohhd ebvar ouvaptoet Tou ypdvou, 2| X (A f)|e7t, xou udhiota etvar xan abZovia, 6nwe oto oyfua 4p"
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(o) Eradepot mhdtoug Nuitova (B") MetoPAntol mAdtoue nuitova

Yyfuo 4: Hultova 1oV 5U0 ETaoy NUATIOUOY

Eriong, o noAhanhaoaopds 1oV ouvioteomy tou Z(t) pe 10 et Yu poc ddoel ouvioThoee Te popphic
el tI2m )t g eivanr wavepd and T oyéon (7), evdvoviag ta duo exdetixd uéou oto ohoxhfpepa! Apa,
x&le ouyvétnta e wopyhic j2mf tou Z(t) petaoynuatileton oe o AN ouyvétta o + j27 f oT0 Qdopa
Tou z(t). Apa ol Va Bploxovtar autée ot véeg auyvotntes; 1ol ahhol, extdc and ndvew oe pior véa evdeio
oTo Wyadixd s-eninedo, oty evdeio tou tepthopfdver Ti¢ cuyvoTnTES 0 + j27 f!

IIéov eivan Eexddopo 6Tt to ohpa z(t) propel va ouviedel and adlovta exdetxd nou Beloxovtor oto yo-
vormdtt o + j27 f, pe 1o f va xupaiveton and —oo éwg oo. H 1y tov o eivon petofintd. Do nopdderyypa,
av x(t) = e?u(t), téte 10 &(t) = z(t)e ! propet va yiver petaoynuatiowo xatd Fourier av SiohéZoupe
o > 2. "Apa xatahaPBaivete 4Tt €youpe dnelpec emAOYEC Yoo TV T Tou 0. Autd onuouver OTL TO QAoUL
Tou (1) dev eivan povadixd, xou Tt undpyouv drelpot TeéTot vo cuviécoupe 1o x(t). ‘Opwe, T0 o €yel wia
eENGyoTn, ouyxexpévy Tl oo Yo éva dedopévo o(t) (6nwe €d, o = 2, v z(t) = e*u(t)). Auth n
neptoyy) Tou uryadixol s-emtnédou nou opilovta dnetpot tpénot ovvieorne Tou x(t) and ta adZovta exteTind
Myetu IIedlo XOyxAiong tou petaoynuatiopos tou z(t).

Autée 0 véoc petaoynpatiopds hoimby, oy ypnowonotet exdetind e poperic el7HI2NE yéyetoa Me-
TaoyNwaTiowog Laplace xo opiCetan wq:

o
X(s) = / s(t)e="tdt )

—00
EVG 0 AVTIOTPOPOS TOL WC:

o+4j00
o(t) = - / X (s)etds (10)

B 27Tj —joo
o omolog bpwe de Yo ypnotponomiel Yol TOUC OXOTOUS HOC, Widl X0t UTEEYOUY Tio €0XOAOL TPOTOL and TNV
enfhuoT VoS OAOXANE®UATOS 0TO Uyadixd eninedo... :-)
1.3 "Ynopin touv petacy. Laplace
Mo txavy ouviniun yia Ty Umoapén tou yetaoy. Laplace eivar 7

/OO lz(t)e 7 dt < oo (11)

—00



‘Otay 10 nopandve ohoxifipwua cuYXAIVEL Yia xdnola T o, 161 undpyet o yetaoy. Laplace. Anodeixvi-
etan 6Tt x&e ofua Tou avEdver Gyt Yenyopdtepa and To exdeTixd ofpa Me® | yia xdmow M, g, ixavorotet
avthy ) ouvdixny (11). T nopdderypa, 1o ofpe z(t) = e’ aquEdver mo Yotyopa and 10 €70, xou dpa dev
éyet petaoy. Laplace. Eutuyde, tétoia ofuata €youv ehdylotn Yewpntixt| 1| TpaxTixy ongascia.

BéBona, 6nwe xo oto petaoy. Fourier, auth 1 ouvidxm dev elvon xan avaryxala. To nopdderypa, to ofjua
z(t) = % anetpiletar 610 t = 0 xau 1 oyéon (11) Bev xavomoteitar, ohhd o petaoynuatiopéc Laplace
undpyer xan ebvar 0 X(s) = /Z. Euelc dev aoyoholyaote e tétota ofpara, xon tdvta dtav {nteita o
wetaoy. Laplace, unod€étovpe dtt undpyet, dnh. 6Tt To ohoxApwpa Tou uetacy. Laplace ouyxhiver.

1.4 Xvuvodilovrag...

O uetaoy. Laplace etvar yevixd wa “enéxtaon” tou yetaoy. Fourier, yio oruata twv onolwv to
oLYVOTIXO TEPIEYOUEVO BeV umopel var umohoyiotel an’ v xhaowxt Yewpio Fourier. O petaocy. Fourier
TeoPBdlhel 10 oTUA T4Ve oE GUYVETNTES ToL opilovial 670 paviacTid dZova (e IFTI). AMNdZovtac Tig
ouvaptioeic Bhong e 2t og e~ (@ TI2TNE ooBahhovye To ofua o eudeiec Tapdhhnhes pe Tov GEova TV
gavtactixwy. Ot véeg ouyvotnieg o + j2m f elvon, 6mwg etvar Qavepd, uryadixés TAgov.

O petaoy. Laplace opiCeton wq:
o0
X(s) :/ z(t)e stdt (12)
—0o0
e s = o+j2nf, o, f € RN. 'Onwe edxoha dramiotwvete, av Vécoupue o = 0, o uetacy. Laplace petatpéneto
oTov petacy. Fourier:

X(s)

_ /OO x(t)e_(0+j27rf)tdt = X(f) (13)

o=0 PN

T arttatd orparta, opiletar o govémheuvpog petacy. Laplace we:

X(s) = /0  o(t)estdt (14)

mou de draépet oe TOAG and Tov dimheupo uetaoy. Laplace mou oulnroboaue wg Thpa.

2  E{dn onudtwyv

Av xou €yer mponyniel wo StucVnuind napousiaoy Twv EBOY oNUATOY 0T Vewplo OYETIXA PE TNV
avdluor Fourier, ed¢) Yo opiooupe tumxd to ofjpata avdhoya pe 0 Vé€on xot 0 Bidpxeld TOUC 6TO YPOVO.
Avuty 7 Sudixprton Yo pog fondnoet nodld 610 vo opilouye ebxoha xat Yp1yopd TNV Tepipnun tepioyn oUyKAong
- region of convergence tou petaocy. Laplace, otnyv onola Yo avagepdolyue otny endpevn napdypagpo. Hpohto
ouwe, ag dolyue ta eldn onudTtwy:

o Apiotepdnieupo héyetar To ofjua Y To onolo toyver (oyua Sa)

ft)=0, t >ty (15)
o AckidmAeypo Méyeton To ofjpa Yo To onofo toylet (oyfpa 5B°)

) =0, t<tg (16)
o Apgindevpo (1j dimAevpo) héyetar to ofua Yo To onoio toyvet (oyAua 5Y’)

f(t)#0, teR (17)



f AN .

_ | 0 to | 7 —/ ‘ W0 t !
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Eyfuo 5: Eion onpdtwy

fit) fit)

zero here zero here

(o) Artiatéd oo (B) Avt-awtioatd ohua

/z 4 7 7
Yyhua 6: Artiatd xan avti-auTiotd oo

o llemepacpérng didpkeiag Myeton to onpa Yo 10 onoio oyler (oyfuo 58')
f@#)#0, to<t<t (18)

H Sudxpion twv ed@v elvar oyetixd edxoln unddeoy), €lte and Tov optopd Toug €lte amd TN Ypagix Toug
TapdoTaoy). A¢ YVeplooute OUmg €00 xat BUO VEES XATNYOPIEC ONUATWY:

o Amatd Méyovton Tol GHUATA Yot To oTola Loy el
f(t)=0, t<0 (19)
OTw¢ 010 oy 6o’
o Avti-aimiard héyovton ta ofpata yio o omola oy Vet 1 oyéon
f(t)=0, t>0 (20)
OTw¢ aUT6 6To oY 60

e Yrdpyouv xat Tor un outtortd ofpata, yio ta onoia 1) oyéon (19) dev woydel, dnwe ta ofjpata oe dAa
TOL OYAPATA 5.

3 Ileproyn X0vyxAong

H nepoyn obyxhiong (region of convergence - ROC) npoxahel ouyvd olyyuorn 1660 660V agopd Thv
Tpoéheuot| TNe, 660 xaL TN YEHoN TNS xat TN onpacia ™. Edd o Eexadapioouye Oha autd, ypnotHonotmy-
TUC TELA YAUPAXTNEIOTING TopodEly HaTaL.

1. Ag mdpouye éva orfua yia o onolo o petacy. Fourier dev undpyet. To nopddetypa, 1o orjua

r(t) = e™u(t), a € R (21)
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Eyfua 70 Ta avti-outiotd cuoThgAT Propoly va Yivouv mpayydatonomaotya ge ypovix xaduotépnon!

I'V autd 10 ofjua, dev undpyet o petaoy. Fourier, wévo av a > 0. Ag 7o dei€oupe, ehéyyovtac 10

XPUTAPLO OYETIXA PE TNV ATOAUTY OhoxAfipwaor. Toyler 6T

oo o oo 1 [e’)
|z(t)|dt = le®|dt = edt = —e™ (22)
—00 0 0 a 0

Av a € RT, 1o ohoxhfpwpa yia t = 0o Yo anoxhiver 0To +00. Apa o petacy. Fourier dev undpyet.

Puowd yvopilouye 6Tl T0 xpITAPO ALTO elvon xavd AAAG Oyt xan avaryxafo, Yot Ty, ot yto To
NULTOVOELST] GRUAT TO XPLTTELo NG AMOAUTNG ohoxApwong dev toylel ahhd yvwpllouue 6T uTdE)EL
o petaoy. Fourier, ue yprion twv ouvapthoewy Aéhta. Tlap” dha autd, Yio TO CUYXEXPIUEVO GTHUA,
auté etvan apxetd. Emlong, av xdmotog and £0dc unixe 0tov xOm0 Vo GXEQTEl TS elvar 1) YpapixT)
TopdoTaoT) Tou oNHaTog autol, Ya dianioTwoe 6Tt tpdxettal Yia o Loy vog, dpa Yo elye wio oo

vt to 6Tt dev undpyet o uetaoy. Fourier. :-)
Ar’ tny &AAn, av a < 0, t61e 0 yetaoy. Fourier undpyet, o xon 1o onpa pog eivon orua evEpyeLog.

Ac Vewproovye oTo mapdderypd pog, 6Tt a € R, via nepioodTERY YEVXOTATA. Ag BOXUACOUYE Vo

e@apuéooupe tov petaoy. Laplace xou vo Solue peptnd mpdyuota:

X(s) :/ x(t)e_Stdt:/ e(a_s)tdtzie(a_s)tro: ! ( lim e(“_s)t—1> (23)
0

oo a—s 0 a — 8 \i=+oo

Ebo twpa npenet va otapatiooupe. Tpénet va éyete xataldPBet T mpdxelton vo cUUPE! and mapouoLa
dradixaoio tou eldaue oto yetacy. Fourier... I'a vo pnv amoxhivel autd 1o 6plo 010 00, Yo mpémet
T0 Gplopd Tou eXVETIX00 Vo efval dpvnTIxd, WOTE 10 6plo va Tebvel ato undév. Ia va toyder autd, Yo
4 7 r /4 /4 . 2 4 4 e
mpénel va toyvel a — s < 0. Eva hentd duwg. To s = o + j2r f ebvan piyadindg aprdudg, dpa xar o
7 x 7 7 4 4 4 7. 4 z 7
a — s. ¢ Yvwotoyv, ot uryadwol apripol AEN €youv didtaln, doa to vo todue Ott mpémel var 1oy OEL

a— s <0 elvar AAOOY!

Ou exeTOAEUTOOUE AOITOV TO TAEOV YVWOTO AMjupa e Miyadixrc Avdivong, tou ureviupileto

6Tl Aéel 6Tl

gdv limy 1o f(t) =0 %o g(t) eivan ppaypévr xat’ andAuTn TILR, TOTE
lims 4o f(t)g(t) = 0.

[Mo va Sodpe av propolue xat” apyds va to deiéoupe autd Yo to ofjpa pog. Mropolue va ypddouue

TO OGN YOG WS YIVOUEVO HLUC PEAYUEVNC XOU ULOC CUVIRTNOTE Tou cuyxhivel ato undév; Ebvow:

e(a—s)t _ e(a—(a+j27rf)t) _ e((a—a)—j27rf)t _ e(a—a)te—j27rft _ f(t)g(t) (24)



‘Ouwg
e 72t =1, (25)

Yo %8¢ f,t, 6mec éyouvyue der. Ombre Vo 1 pparypévn poc ouvdptnan, 1 g(t) = e 727t "Apa apxel
Vo doUPE TOTE Loy VEL OTL
lim f(t)= lim (@9 =0 (26)

t——+o0 t—-+oo
XL JETE YTOPOUPE Vo GuveEYiooupe T Abom TN doxnonc pog. Edo mhéov, otov exdétn yag €youue
mparypatiXone apipole, doa Eépoupe 61t 1 ouvdptnom el47 pdiver 610 0 bTav t — +00, HHVO oV

a—0<0&a<oeR{s}>a (27)

Avth 1 oyéon Myetar tedio olyxAiong, yiatl anotelel T0 YWpo Mdvw oTo einEdO Yia TOV omoio
undpyet o yetaoy. Laplace, dnh. 1o oyetixd ohoxhfpwua cuyxiivel! Ondte deilope 6TL 1) GUVAETNOT
(@3t yodoetar wg YIVOUEVO BUO CUVAPTAGEWY, EX TV OmolwY 1 wa eivar geayévn xon 1 SN
oLYxAiveEL TO UNBEV, xou dpa, om ‘TO YVWOTO ANUUI, TO YIVOUEVO TOUC GUYXAIVEL Xt auTH O0TO UNdEV.
Ac¢ ohoxhnpwoovye T Ao Yog.

1
fy 1 (a—s)t — fry — fry
(23) = X(s) a—s(t—lg-nooe 1) a_s(o 1) —— R{s}>a  (28)
‘Apa o petacy. Laplace tou ofjpatoc z(t) = e®u(t), a € R, evan
1
z(t) = e™u(t) < X(s) = Py R{s} >a (29)

O aprdpde a Myeton TONog Tou petaoy. Laplace, xat to nedlo oOyxhiong eivanr to nuieninedo AEEIA
NS XaToxopuYng evdeiog o = a, 6nws Berixope Tapandvew, Ywelc va Ty nepthaufBdvel. Puod, oto
nueninedo R{s} < a, o petaoy. Laplace AEN ouyxiive!

. Ac dolpe dhho éva napdderypa. Eotw topa 10 ofpa x(t) = —e®u(—t), Tou onolou Yéhouye va

vnohoyicouye o petaoy. Laplace. Av a € RT, 1€ 10 ofua elvar ofua evépyelag, xa o PETACY.
Fourier tou undpyet. Av duwe a € R, 161 dev undpyet o petaocy. Fourier, o xou 161€ T0 oYL
elvon ofual toyvog, xou o ohoxhfpwua tou uetacy. Fourier anoxhiver oto co. Ag¢ Vewphoouvue ot
a € RN, ywplg nepopopotc. O petaoy. Laplace Yo eivou:

o 0 1 0 1
_ —st gp (a=s)t 30 _ (a—s)t — _ T (a—s)t
X(s) /_Oox(t)e dt /_Ooe dt P . a—s(l tiuinooe )
(30)
Eyovupe Eavd v (Bto xatdoToon Ye T0 TeorYOoUUEVo Tapddelyud. Oéhovue va utoloyicoupe To
: (a—s)t
t—lil—noo € (31)

Yxentouevol axpl3ac oot xatahyoupe Ott To 6plo autd giivel 6o 0 LOVo o

a—oc>0<a>R{s} & R{s}<a (32)
xat auTé elvan To medio olyxhong tou petacy. Laplace. Yto nedio autd, 1o dplo @iivel 610 undey,
xou dpa and ) oyéon (30) exouvye:

1

a—S

(30) = X(s) = —

1
1-0)=—, R 33
(1-0)= . R(s}<a (33)
Apa tehxd, €youye Ot

(1) = —eu(—t) > X(s) = ﬁ R{s} < a (34)



3. Elpou ofyoupog 611 0 nelpaopdg 6og va TpocUECETE To CRUATA TWV TUPATAVE TUQUBELYUATWY X0k VL
deite av undpyet o yetaoy. Laplace tou adpolopatdc toug, etvon peydhog (600 xat 1 emdupia oug va
nepdoete to udinua -) ). Ac opiooupe hotndy to oripa

z(t) = e u(t) — e®u(—t), a € R (35)

AEeV 10 OVUPEQUUE TUPATAVE, UAAS BeV elvar ot YuoTid, agol anodetxvietar ebxoha. O yetaoy.
Laplace eivou ypouutxds. Apa 1o ddpoiopa duo onudtev €yl petaocy. Laplace to ddpotopo twv
eMPEPOUS PETACYNLATIONAOY. ‘Oo0 Yo 10 edlo ohyuhong, autd elval 1) TOWN TWV ETPERPOUS TEDIWY
obyxhiong. ‘Apa hoimdy,

1 1 2

X(s)zS_a+s_a:S_G,ROC:ROclﬂROC'Q:{0>a}ﬂ{a<a}:® (36)

Apa Brémoupe 611 map’ dho Tou PmopOUUE Vo TPOGUECOUYE TOUS EMPELOUS UETACYNUATIONOUS, O
ouvolxdg petaoynuatiopos Laplace AEN TITAPXEI, yioti 8ev undpyetl nedio oto s-eninedo 610
ornolo va ouyxhivel! :-)

"Apa PAénoupe bt Bev eivan amopaitnTo va undpyet o petaoy. Laplace yio 6hat o ofjpota. 3-)

Ac dolue duwe T Yo cuvéBouve av elyaue

z(t) = e®u(t) — ePlu(—t), a,B R, a # (37)

1 1 _(s=f)+(s—a)
X(s) = = ROC = ROC1 N ROCy = {0 >a}N{c < 38
() s—a+s—ﬁ (s—a)(s—p) "’ ! 2={0>a}N{o<p} (38
70 onolo dev elvor anopaitnta T0 xevd alvoho. Elaptdton and tg oyetixéc Véoe twv a, 8. ILy. av
a < f3, t61e 10 nedio ovyxhiong eivan pa “hwpida’’ 6to s-eninedo, 10 a < R{s} < 5, evd av a > 3,

4 7 7. 14 4 4
TOTE TO TEDLO GUYX)\LOY]C glval To %EVSH oUvolo.

A¢ EexviooulE TG THPATNPNOELS WIS ..

1. H mo onpoavuxy napathpnon épyetor av ouyxpivoupe Tic oyéoei (29) xat (34). Ac tic Cavarypdouye
€0:
1
.’E(t) = eatu(t) <~ X(S) = E, %{S} >a (39)

(1) = —etu(—t) > X(s) = % R{s} < a (40)
[Mapatnpotue 6Tt HLO EVIEAWS BIAPOPETIXA OHUATA GTO YEdVO, Exouy TNy IATA podnuater avanapd-
otao 070 YOPO Tou petaoy. Laplace! Ywotd; Advoc! :-) O petacynuatiouds Laplace nepihopSdver
KAT 7o nedio olyxhiong! Autd etvon nou Eeywpilel Toug duo, (B1oug xatd Tor AN, HETACYNUATIOUOVS.
Xwplg 1o medlo abyxhiong, de Yo unopoloaue Vo anoPacicovye oe Tod oHUA GTO YPOVO AVTIoTOLYEL
o yetaoynupatiopde Laplace X (s) mou éyoupe nopandvo!

2. Eidate mapandve o1t 1o nedlo abyxhiong dev elvon xdtt tuyaio. Hpoxdnter an’ tnv avdyxn va ouyixhivel
10 ohoxhfpwpa tou petacy. Laplace! Kdde yetaocy. Laplace epyetar “napéa’ ue 1o nedlo olyxhiong.
Xwplg autd, o petaoy. Laplace eivar ywplc vonua! Xuvndiote hotndy vo ypdgete 10 peTaoypationd
MAZI pe to exdotote nedio ovyxhone. :-)

3. Hpogaveg de ypealetar ot xdie doxnoT Vo anodexvUETE TO TEdlo oUYXAIONG, EXTOC av cog {nTeltan
eNTd, Ty o€ eQappoyY) Tou optopol. Axdpa xon ToTE, B¢ ypeidleTon vo DElYVETE avaALTIXE OTL O
ouvapThoelg efvar gpaypéves, xAn. Mnopeite va ypnowlonoteite €tolpa T anotehéopata Tng Vewplag.



4. O méhog a mou eldaye ota napadetypata 1 xou 2 Yo unopotioe va elvon wyadixdg aprdude. I'evixd, ol
mohot dev eivon amapaitnto vo efvon mdvta npaypatixol. Aev odldlet tinota o dou einope TopATAVE,
Topd wovov 6Tl mhéov ta medio alyxhione Vo eivon 6T Lopy

R{s} = R{a} (41)

ONA. YPMOWOTOIOVUE TO TPAYPATIXO WERPOS TOU, XATAAATAOU xdVe Qopd, uryadixol TOAoU o1V TEQ!L-
yeupt| Tou nedlou oUYXNoTC.

5. Ané tn ouyph mou ot ouvvapthoels (o + j2m f)t opilouy evdeiec 010 eninedo twy wryadixmy oprdumy
(to heydbuevo s-eninedo), ta nedla olyxhione Va elvon pio meptoyy) Tov emmédou aptotepd ¥ Sedid piog
AATAXOPUPNS YRUUUAS, 1) (Lot “Aewplda’” UETAED BUO XATAXORUPOY YOUUUDY.

6. To nedio abyxhong dev nepiéyouv IIOTE nérouc!
7. 'Evag yetaoy. Laplace unopel va €yet xavévay, €vay, 1 teptocdTEQOUE TOAOUG.

8. Av 1o z(t) elvon de€iémhevpo, 1o nedio olyxhiong eivan delidmhevpo, i noupdderyua, R{s} > R{a}
ue a = de&idtepoc ndhoc.

9. Av 1o z(t) eivar apiotepbThevpo, 10 TEdio olyxhiorne elvan aptotepdnieupo, Y topdderypa, R{s} <
R{a} ye a = apiotepbrepoc nbhog.

10. Av z(t) etvar aupinheupo 1 dbpotoua SeEOTAEUPWY Xt UPLOTEROTAEUPWY ONUATOY, TO TEdio olhyXMOoTS
efvan o “hoplda’” oo nuerninedo (n.y. R{a} < R{s} < R{b}), % 10 xevd ahvoho (yrati ta empépoug
nedia oUyxhione 8 Yo emxahintoviar). Btny nepintwon tou to tedio oUyxhiong ivat To xevd 6UVolo,
Tpogaves o petaoy. Laplace dev opiletou.

11. Av x(t) elvou nenepaouévne didpxetag, to nedio obyxhiong eivar OAO o s-eninedo.

12. Zuyvd, 1o medio obyxhong cuuPoiiletar wg ROC, and ta apyixd g ayyMxnc UeTdPeaons Tou
nediou oUyxhione (region of convergence).

4 30vdeor pe to petacynuatiopo Fourier

Elrnoape oty eloaywyn vopitepa 61t av Véoouvpe o = 0, t61€ 0 yetaoy. Laplace pog diver to petaoy.
Fourier. Auté devioybet ev yéve! ‘Otay H€toupe 0 = 0, auté mou xdvouye “orwnnhd’ eivor 6Tt exTLoOYE TO
uetoaoy. Laplace oe cuyvdtnteg nou Pploxovion méve atny xataxdpuen evdeio o = 0, nou dev eivar dAAn ar’
Tov dZova Tov gavtacTixey apituwv! o va ytopodue dpwg va to xdvouue autd, IIPEIIEL o xataxdpugog
GEOVUC TWY QAVIACTIXOV VO TEPLEYETAL U€oa oTo medio oUyxhiong tou yetaoy. Laplace! Allwg dev
€yet xavéva vénue o unohoytouds tou X (s)|y=o! IV autd howndv, btav mpoonadolue va unokoyicouye
t0 petaocy. Fourier yéow tou petacy. Laplace, mpé€nel va mpooeyoude mpdTta oV 0 QAVIAOTIXOS AEOVIG
nepéyeton uéoa oto medlo olyxhorng Tou petaoy. Laplace. Av mepi€yeta, xohddq, aviixatototye o = 0
otov tuno tou petaoy. Laplace xou €youpe to yetaoy. Fourier. Av oy, 16t€ o yetaoy. Fourier AEN
unopel va unoloytotel uéow tou yetaoy. Laplace! A¢ whoouue oumg ue hyo peyahitepn axplBeta oyetind
HE auTd...

O oplopde tou petaoy. Laplace
o0
X(s) = / x(t)e Stdt (42)
—0o0

elvor TOUTOONUOC UE TOV 0ptopod Tou Uetacy. Fourier

X(f) = /_ - z(t)e 2t (43)



av o1n) oyéon (43) Véooupe 6mov j2rf 10 s = 0 + j2nf. Eivor evhoyopavés va nepiaéver xavel 6t o
wetaoy. Laplace, X (s), evéc ofuatog x(t), va eivar idrog pe tov yetaoy. Fourier, X (f), tou idou ofuatoc,
we 1o 727 f va €yer avuixataotovel and 1o s. Ta mapdderyua, yvwpllovpe ot

1
~ Tt UG — 44
e u()’a>0—>a+j27rf (44)
Avtixadotoviag 1o j27f e To s, Eyouue 6Tl
1
X(f) = = X(s) (45)

j2n fs=o+j2rf o +s
mou elvar o petaoy. Laplace, énwe eidope oe nponyoluevo mapdderypo. Auvotuyde auty 7 dladixactio dev
oy el yia xqve ofua z(t). Mropolye va v yenotponototye uévo 6tav 1 neploy) oUyxAong ToU UETAOY.
Laplace neptéyet 10 gavtaotixd (j2m f) dZova.
IMa nopdderypa, o yetaoy. Fourier tne Bruatixdc ouvdptnone x(t) = u(t) etvou o

F 1 1

z(t) = u(t) —>X(f>_§5<f)+W (46)
O avtiotoryog petaoy. Laplace eivar o
2(t) = ult) B X(s) = % R{s} > 0 (47)

xo OTwe PAénoupe and tny nepoy T, oUYxAong, dev nepthopBdvetar o gaviaotixde dZovac o = R{s} = 0.
"Apa, o petaoy. Laplace AEN unopet va pog ddoet to petaoy. Fourier, ahid obte xou To avtiotpogo! e
QUTEG TIC TEPITTWOELS, N OYECT) HETAED TWV BUO UETACYNUATIOUWY Bev efvar 1600 anhh. O AOYOo yid quThy
Vv mepimhoxy) oyetileton ye 0 cUYXAIOT Tou ohoxAnp®patog Tou uetacy. Fourier, 6mou 1 ohoxifpwon
neptoptleTton Tdve otov gavtaoTixd diova. Adyw autod Tou mEploplopoy, To ohoxhfpwua Fourier yio
Bruotir cuvdptnom 6e ouyxhiver. Xpetdletor Vo YeNOIHOTOOOVUE tia YEVIXEUUEVY) cuvdptnon (0(f)) yia
™ obyxhon. Avtidétwg, to ohoxifpwpa Laplace yia 0 Pruatixr) cuvdptnorn ouyxAlver ahhd govo yio
R{s} > 0, wa neproyh nou etvor “anayopevyévn’’ yio 1o petaoy. Fourier! :-)

‘Eva axdya evbiagépov atoryelo elvar 6tL tap” 6ho mou o yetacy. Laplace eivor pa yevixeuon tou yetaoy.
Fourier, vndpyouv ofjpota (n.y. teptodixd ofjpata), yio to onoic o petaoy. Laplace AEN TITAPXEI eve
o yetaoy. Fourier TIIAPXEI! :-) (aAhd Sev npoxtnter and anhii oyxAon T0U OMOXANpOUATOS).

5 Iouotnteg xo Levyn tou petacy. Laplace

O i6tneg tou petaoy. Laplace eivan napouotes ye autég v oelp@y xou tou petaoy. Fourier. Ot
xupLdtepeg Pploxoviar otov mivaxa 1, émou Eeywpiotd eugaviCovtar UOVo oL BLGTNHTES TOU UOVOTAEUPOU
wetaoy. Laplace mou eivon dlagopetixéc and autég tou dimhevpou.

O mivaxag 2 napadétel yepind Yvwotd (edyr UETACYNUATIOUMY TOU UTOREITE VO Y PNOILOTOEITE Ywpic
amodEE ).

6 Metaoy. Laplace xou Yuotruata

O petacy. Laplace etvar éva moAdtiwo epyareio KAT yia v avdhuor cuotnudtwy. Ilokuepyaheio
onhadh. =) H weavétntd touv va epunveler cuyvotixd mhridoc onudteny, ongavtixd teploodtepmy and 1o
uetooy. Fourier, tov xdvet ovind yio T eAETY CUOTNUATOV.

'Eyouye Bel xdmotor Tpdryhortal Yio ToL CUCTAUATA O TEONYOUUEVO XEQAAOLO, XOlt XUTOLW GANOL OYETIXE UE
uTtATOTNTA OANG xou Ye Ta £ldN onudtwy ot mponyoluevrn mapdypago. To teheutaio loybouy xor Yio o
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[S16tnteg dimheupou petaonpatiopot Laplace

ISi6tnTa ‘ Yua ‘ Metaoynu. Laplace ‘ ROC
x(t) X(s) R,
y(t) Y(s) Ry
[popuxdtnta Ax(t) + By(t) AX(s)+ BY(s) Touldytotov 10 Ry N Ry
Xpovixh yetaténinom z(t — to) X (s)esto R,
Metatérion oty ouyvoTnta esotx(t) X (s —so) Meratémion tov Ry
Yuluyée ofpa 610 YE6VOo z*(t) X*(s%) R,
Ytddwon z(at) ﬁX(%) Yraduopévo R,
Tuvéhln x(t) xy(t) X(s)Y(s) Touldytotov t0 Ry N Ry,
Hoapaydylon oto ypdvo dflgt) sX(s) Toukdytotov 10 Ry
Hoapaydylon oty ouyvétnta —tu(t) d)fhgs) R,
, : ' X(s) 1" ,
Oloxhhpwon 610 Ypdvo / x(7)dr . + s/ x(t)dtl Toukdyotov Ry N {R{s} > 0}
’ / _OO'f(t) =5 — 0
Oloxhhpworn otn ouyvétnTa —~ / X(z)dz
IS16tnTeg povomieupou petaonpatiopot Laplace
Hapaywyion 610 ypdvo dz—y) sX(s) —x(07) Toukdyiotov 10 R,
7
Ohoxhfpwon / x(T)dr Xis) R,

Hivoxag 1: Ilivaxag Idiothtev tou yetaoy. Laplace

CLOTALATA, APOU XL AUTA EfVOL CTHLATA XU TEQLYPAPOVTOL UE TOV (Dto axpl3t Tpodmo. T rdpyouv dedldmhcupa,
QIO TEROTAEURA, AUGITAEUPN, OUTINTE Xou W1, ouoTARaTd, mou opilovton axpiB®e ue Tov Bl TpdTo Tou
TEPLYPAPMXE OTNY TAUPdY PO 2.

Ac tovicouye €86 6T éva abotnua h(t) éxer yetaoy. Laplace H(s) o onolog elvon tne woporic H(s) =

Y(< )), ue Y(s), X(s) ot petaoy. Laplace tng e€660ou xa tne eto6dou, avtiototya. Autd mpoxintel edxola

and TV EQUPUOYT TNS TEPlONUNG oyéomne oLVEMENS xou TOAATAAGIAGHOU GTOUS SUo Yhpous (ypdvoc xou
oLYYVOTNTA). LE TPOTYOUUEVES ONUELOOELS EdaUE TS avahleTan éva olotnua Ue Pdon to petaoy. Fourier
xaw Ty Avdntun oe Mepind Khdopata. AxpiBog dpota €youue xou oty mepintwor tou yetaoy. Laplace.
T awttatd ouotharta (h(t) =0, t < 0), €éyoupe

N N
H(s) = Yis) _ > A h(t) =) Apeu(t) (48)
k=1

UE 55 ot Tohot Tou petaoy. Laplace. 'Eva véo otoryeio tou Ya eiodyoupe twpa etvan 1 évvota tng evotdieag,
ue 6poug yetaoy. Laplace. ‘Eva obotnua Aéyetar evotadéc dtav mapdyel gpayuévn €£000 Yo pla Sedouévn
ppaypévr eloodo. Anh.

Av |z(t)| < By = |y(t)| < By (49)
omov By, By, mpaypatixol aprduol. Autd 1o yvwpllete Hon and ) Yewpla xat and mpornyolueveg mapayed-
gouc. Ag bolpe Tt oyéarn auth ue To petaoy. Laplace:

o0

)] = ‘/ h(t—T1 dT‘ < /OO |z(7)||h(t — 7)|dT < Bx/ |h(t — 7)|dT (50)

o0 —0o0



Xofowa Lety petaonuatiopol Laplace
S | Metaoynuatiopés Laplace | ROC
o(t) 1 ‘O)o 10 s-eninedo
cos(27 fot u(t) m R{s} >0
sin(27 fot)u(t) % R{s} >0
Arect(%) %(e“”T/2 —e=5T/2) 6Mo TO s-eminedO
u(t) % R{s} >0
—u(-t) : Ris} <0
e‘“iu(t) s—i—a R{s} > —R{a}
;_ela u(—t) . "1‘ - R{s} < —R{a}
e () Grar R{s} > —R{a}
e ttu(—t) ; ja)n R{s} < —R{a)
eteosrftult) | a;i‘(‘ T R{s} > —R{a}
et sin@r ) | a)ffo( o R{s} > —R{a)

IMivacag 2: Tivaxag Cevywy yetaoy. Laplace

Avuté onpaiver 6Tt yia va ebvon gporyuévn 1 €€odog y(t), Vo npéner vo woyber 6Tt

/Oo |h(t —7)|dT (51)

nou onuaiver 6Tt 1o h(t) tpénel va eivar anohlitwe ohoxhnpwotpo. Aedopévou 6Tt 1o h(t), Y éva awttatd
obotnua (ywelc PAABY e yevixbnrac), expedletor, dnwe eidaue, we aviiotpogog yetaoy. Laplace we
N

N
H) = o - 2. R > At (52)

6mou si ot Tohot Tou petaoynuatiopol Laplace, Yo eivo

/ Ih(t)|dt < / SO Al tu(t)lde = 3 Ay / €727t gt = 57| 4y / ot (53)
—00 k=1 0 k=1 0

T k=1
KotahriZope tAéov 6T yio va etvan gparypévn 1 €é€080g, xau dpa to olotnua evotadés, Yo npénet va oy let
6t 1) €% elvan amoliteg ohoxhnpdotpr. Autd tpogavie oupPaivet MONON édtay R{sy} = of < 0! Té1e
7, 4 L. z 4 4 4 7 /4 4 ’ ’
oy el dpwg autd; Puoxd dtav Ghot ot méhot Tou H(s) Beloxovia oto apiotepd nuerninedo! Apa
Eva auTIATO cVGTNUA eivan euaTAUEG OTAY €XEL OAOUG TOUG TOAOUS TOU COTO APLOTERO
Ry odLxd nuieninedo.

7T OswpHUATA ARYLXNAS XKL TEAXNG TLUNG

Ye xdmoteg eqappoyéc etvan emdupntd va yvwptlovye tic Tiges evoc ofuartog (t) dtav autd teiver 6o
0 %o 070 00, uéow tou petaoy. Laplace tou. Ta Yewpruata apyixnic xon tedxnc Tune uag Pondolyv oc
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BUT Boss 1'm sumre
THE POLES WERE Iy
THE LEFT HALF PLANE!

_cauoee

Eyfua 8: [lpocoyr otny euctdieia Twv cuoTnudtwy!!

oauTo.
To Oedpnua tns apxixris nuns - ©.A.T. dSnhédver étt av 10 z(t) xon 1 nopdywyods tou, dz(t)/dt, éxouy
wetaoy. Laplace, tote
z(07) = lim sX(s) (54)

S§—00

DEBOUEVOU OTL TO TUPAUTAVE OPLO UTAPYEL.

To Oeddpnua tns tehiknis ripng - O. 1.1 dnhdver étv av 1o x(t) xou 1 napdywyds tov, dz(t)/dt, Eyouv
wetaoy. Laplace, tote

tll)Iglo x(t) = ll_l)lll] sX(s) (55)

dedopévou btL to sX (s) Bev €yet néhouc oto Be&L6 wryadixd nueninedo B tdvw oTov PavtacTikd dEova.

To ©.A.T. npéner va egappdletar ubvov av 10 X (s) €yet avotnpd peyahltepr tdin nopovouasty on’
OTL aprdunTY, ahAOC To Hpto BeV LTdEYEL, xou TO Vebpnua dev epapudleTal.

Avtiotorya, o ©.T.T. epopudletor pbvov av ot tdérot tou sX(s) ebvor dhot 010 apioTepd Pryadixd
nueninedo. Av undpyet téhoc 010 PaviacTixd dZova, 1o limy o sX (s) dev undpyet, eved av undpyet TGhog
0710 0e&t6 wryadixd nweninedo, 1o limy_,o x(t) dev undpyet.
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